
 

 

Ніде людина не здається такою прекрасною, як у  
залі бібліотеки! Ніде не звільняється вона такою  
мірою від тягаря дріб’язкових турбот і  
життєвих неприємностей, як у всевладному  
царстві книг. 

Іван Микитенко 
 

 

 

 

 

Незвичайні бібліотеки світу:  

Вебліографічний список 

 

 

 

Бібліотеки ніколи не переставали розвиватися і удосконалюватися. 21 століття - століття 

впровадження новітніх технологій, торкнулося і бібліотек. 

Сучасні бібліотеки вражають своєю вишуканістю, вони стають не тільки місцем отримання 

інформації, а й перетворюються на визначні культурні та туристичні об’єкти, де можна 

годинами блукати, як у музеї. 

В архітектуру таких споруд активно залучаються нові матеріали - зокрема скло. Еволюція 

будівельної техніки дозволяє створювати неможливі раніше архітектурні форми. 

Мета нашої віртуальної виставки ознайомити вас з найбільш незвичними та оригінальними 

бібліотеками світу. 

Книжкова полиця в Канзас-Сіті - Режим доступу : http://omyworld.ru/1040. - Назва з екрану. 

 

http://omyworld.ru/1040


 

Будівлю, що знаходиться в Канзас-Сіті (США Міссурі) не сплутаєш ні з чим. Це центральна 

публічна бібліотека (Kansas city public library), що стала справжньою окрасою міста і 

своєрідним архітектурним шедевром, відомим під назвою Книжкова полиця. Фасад будівлі 

створений у вигляді 22-х 8-ми метрових книжкових корінців, що розмістилися на постаменті. 

В проекті реконструкції бібліотеки брали участь всі бажаючі жителі міста, яким 

запропонували підібрати найвідоміші літературні твори, що були б відображені на фасаді 

споруди. Серед безлічі назв - книги, що розповідають про історію і культуру Канзас-Сіті, 

твори світових класиків - Шекспіра, Толкієна, Діккенса, Лао-цзи та ін. Унікальний проект 

займає цілий квартал міста. 

 

Бібліотечний курорт в Таїланді - Режим доступу : http://www.novate.ru/blogs/200810/15363/. – 

Назва з екрану. 

 
 

Коли ви останній раз були в бібліотеці? Дуже давно? Не переживайте, приїжджайте в 

Таіланд. Тут на вас чекає прекрасна бібліотека. 

Відпочинок в закордонних отелях привчив нас до того, що прямо біля басейну обов’язково 

знаходиться бар, де в любий час дня і ночі можна замовити собі якийсь спиртний напій. Але 

в  отелі The Library Resort все зовсім по-іншому. 

В The Library Resort біля великого шикарного басейну, в самому центрі комплексу, 

знаходиться не бар і не ресторан, а… бібліотека. В ній можна взяти якусь хорошу книгу, з 

якою буде приємно повалятися в шезлонзі біля басейну. Адже книга – це не менш хороший 

спосіб розслабитись, ніж алкоголь. 

Крім книг, в бібліотеці The Library Resort є великий вибір аудіо і видео дисків, які можна 

прослухати чи подивитися прямо тут на місці, чи взяти їх з собою в номер. Також є кілька 

комп’ютерів з виходом в Інтернет. 

http://www.novate.ru/blogs/200810/15363/


Треба сказати, що ідея інтелектуального відпочинку сподобалась багатьом людей зі всього 

світу, і The Library Resort за лічені місяці став одним із популярних отелів на острові САмуї в 

Таіланді 

. 

 

Олександрійська бібліотека (Єгипет).- Режим доступу : http://omyworld.ru/3824. - Назва з 

екрану. 

 

 

Александрійська бібліотека – була однією з найбільших бібліотек античного світу. Війни і 

пожежі стали причиною того, що ці найбагатші зібрання папірусних сувоїв, які містили 

величезну скарбницю знань, загинули. Упродовж тисячоліть Александрійська бібліотека 

залишалася лише міфом, легендою, ні знайти, ні відродити яку вже було неможливо. Проте, 

все змінилося на початку 21 століття - саме тоді в Александрії розчинила свої двері 

бібліотека, покликана стати гідною спадкоємицею легендарної «Бібліотеки Александрину». 

Нова Александрійська бібліотека побудована на тому ж місці, де колись стояла її знаменита 

попередниця у формі кола, що символізує нескінченність. Будівля складається з 7 поверхів: 

(3 поверхи згори і 4 - під землею). Немов сонце, що встає з моря, величезний комплекс 

бібліотеки підводиться з басейну прісної води над землею. 

Архітектори в розробленій нимі споруді, мабуть, передбачили все, що може бути корисним і 

потрібним бібліотеці. 

Сховище Александрійської бібліотеки здатне вміщувати близько 8 млн книг. Головний 

читальний зал розмістився на 11 каскадних рівнях на площі в 70 тис. кв. метрів прямо під 

скляним дахом будівлі, символізуючим сонячний годинник. У комплексі передбачені 

спеціалізовані бібліотеки для сліпих, дітей і підлітків, є свій власний планетарій, конференц-

зал, декілька музеїв і галерей мистецтв і навіть веб-дзеркало Архіву Інтернету - точна копія 

величезного сховища безлічі Інтернет-ресурсів, аудіо-, відео- і графічних матеріалів. 

Метою створення нової «Бібліотеки Александрину» стало бажання відродити у єгиптян 

інтерес до читання та вченості. 

 

 

Бібліотека у вигляді великих валунів в Медельїні (Колумбія).- Режим доступу : 

http://omyworld.ru/4643. - Назва з екрану. 

http://omyworld.ru/3824
http://omyworld.ru/4643


 

Колишня світова столиця наркобізнесу, місто Медельїн, сьогодні докладає чимало зусиль, 

щоб повернути собі репутацію «Міста вічної весни», як колись давно його називали. Міська 

публічна бібліотека - яскраве свідоцтво тих перетворень, які вже сьогодні прийшли сюди. 

Розкішна будівля - одна з головних визначних пам'яток міста і туристична Мекка - 

розташована на скелі. Бібліотека Парк Іспанія, створена архітектором Джанкарло Маззанті, - 

унікальний об'єкт, що на вигляд більше нагадує інопланетну споруду, покинуте місто 

древньої цивілізації або знаменитий Стоунхендж, ніж класичне сховище знань. Будівництво 

комплексу загальною площею 4 тис. кв. м велося більше двох років. Для втілення 

грандіозного задуму міській владі довелося знести півтори сотні житлових будинків, а їх 

мешканцям надати нову житлову площу. Важка кам'яна конструкція є продовженням скель, 

що потопають в зелені. За основу проекту архітектор узяв три багатогранники неправильної 

форми – «куби». Завдяки нестандартному розташуванню вікон, проникаюче всередину 

будівель світло, створює відчуття додаткового об'єму в інтер'єрі. Натуральний камінь і 

скошені грані «кубів» дуже ефектно гармонують з ландшафтом. У трьох корпусах, 

сполучених на рівні землі платформою, знаходяться власне бібліотека, аудиторії, 

комп'ютерні класи, культурний і комунікаційний центри. На відкритті бібліотеки в 2007 році 

був присутнім не лише президент Колумбії, але й іспанська королівська пара, що допомагала 

фінансувати будівництво. А дістатися до Biblioteca Parque España можна дуже незвичайним 

способом - за допомогою канатної дороги. 

 

 

Міська бібліотека Штутгарта (Німеччина).- Режим доступу : 

http://www.adme.ru/dizajn/progressivnaya-biblioteka-v-shtutgarte-461355/. - Назва з екрану. 

 

 

У Штутгарті офіційно відкрився новітній сучасний медіацентр - бібліотека Штутгарт-Сіті. 

Ця дивовижна біла будівля не залишить байдужим жодного відвідувача. Центральне 

сховище бібліотеки являє собою монолітний куб з двома підземними та дев'ятьма 

надземними поверхами. Зовні будівля схожа на двоколірний Кубик Рубік, а всередині вражає 

простотою організації простору. Інтер'єр – яскравий, без прямого сонячного освітлення, 

переважають теплі пастельні кольори. Центральна частина  є відкритою, а по колу розміщені 

http://www.adme.ru/dizajn/progressivnaya-biblioteka-v-shtutgarte-461355


сходи. Книги зберігаються уздовж стін на кожному поверсі. Дизайн продуманий таким 

чином, що увагу на себе привертають виключно книги і відвідувачі, тоді як інші частини 

конструкції просто-напросто непримітні. У центрі споруди знаходиться великий зал кубічної 

форми висотою в 4 поверхи. Навколо нього - зали бібліотеки. Кожен поверх присвячений 

певній темі: музика, світ, діти і т. д. 

У середині бібліотеки відчуваєш - ніби ти  потрапив на полотно художника-модерніста 

Бібліотека Штутгарта була побудована в 2011 р. за проектом корейського архітектора Eun 

Young Yi.  

 

 

Нескінченна бібліотека в Стокгольмі (Швеція).- Режим доступу :  

http://www.novate.ru/blogs/091209/13636/. - Назва з екрану. 

 

 

Проект Стокгольмської громадської бібліотеки був розроблений шведським архітектором 

Гуннаром Аспландом. Будівництво почалося в 1924 р., а завершилося в 1928. Фактично, це 

була перша шведська публічна бібліотека, яка застосувала принцип відкритих полиць. 

Архітектор Ч. Олив’є (Olivier Charles) створив свій проект Стокгольмської громадської 

бібліотеки. Він передбачає створення у бібліотеці величезної «нескінченної» стіни з книг. 

Архітектор спробував поєднати у своєму проекті архітектуру і сучасне цифрове мистецтво. І 

це йому цілком вдалося! 

Головна особливість цієї бібліотеки майбутнього - величезна, у багато поверхів заввишки і в 

сотні метрів шириною стіна, що складається з книг. Уздовж цієї стіни йдуть галереї, що 

сполучаються сходами. І кожен відвідувач цієї бібліотеки може прогулятися уздовж  цієї 

розумної краси, знаходячи книги до душі. Для того, щоб стіна книг здавалася ще 

переконливішою, з обох її сторін будуть знаходитися величезні дзеркала, які збільшать 

перспективу до безкінечності. 

Проект отримав одну з премій на конкурсі EXPOSÉ 7 Master Award. Отже, є надія, що ця 

бібліотека буде незабаром побудована.  

 

 

Бібліотека-мушля (Казахстан).- Режим доступу : http://www.vip-

flat.com/news_real_estate_12.html. – Назва з екрану. 

http://www.novate.ru/blogs/091209/13636/
http://www.vip-flat.com/news_real_estate_12.html
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Національна бібліотека Казахстану, що будується зараз у столиці цієї держави - Астані, 

більше схожа на літаючу тарілку або черепашку якогось морського молюска. Вибір форми 

будівлі не випадковий. Адже в такому варіанті побудови сонце максимально довго і яскраво 

зможе освітлювати приміщення всередині бібліотеки. Проект бібліотеки задуманий як 

симбіоз урбаністики з природою. Дизайн парку, який оточуватиме будівлю, є сукупність 

всіляких дерев, рослин, кольорів, мінералів і гірських порід. Основною метою зведення 

Національної бібліотеки є створення інтелектуального, багатофункціонального і культурного 

центру країни, відображаючи становлення і високий рівень розвитку суверенного 

Казахстану. 

 

Бібліотека монастиря Святого Галла (Швейцарія).- Режим доступу : 

http://www.republicswitzerland.com/switzerland/switzerland-and-its-amazing-library-of-the-

monastery-of-st-gall.html. - Назва з екрану. 

 

Бібліотека в монастирі святого Галла є однією з найбільших бенедиктинських споруд 

Європи. Заснована в далекому VIII сторіччі першим абатом монастиря – святим Отмара. На 

сьогодні бібліотека налічує понад 160 тисяч книг, 1650 інкунабул, 2100 рукописів VIII-XV 

століть, у тому числі одне з найбільш відомих епічних творів людства – середньовічний 

німецький манускрипт «Пісня про Нібелунгів», написаний невідомим автором в XII-XIII 

сторіччі. 

Колекція бібліотеки Санкт-Галленського монастиря на сьогоднішній день визнана одним з 

найбільш зібрань рукописних манускриптів і друкованих книг в Європі. Головний зал вражає 

своєю незвичністю і є яскравим прикладом оформлення інтер’єрів у стилі рококо. У 1983 

році Санкт-Галленський монастир був занесений до списку Світової спадщини ЮНЕСКО, як 

найбільш досконала і добре збережена бенедиктинська духовна обитель епохи Каролінгів. 

 

Бібліотека «Книжкова гора» (Голландія).- Режим доступу : 

http://booknazy.blogspot.com/2013/02/blog-post_27.html. - Назва з екрану. 

http://www.republicswitzerland.com/switzerland/switzerland-and-its-amazing-library-of-the-monastery-of-st-gall.html
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Це незвичайне спорудження  знаходиться у нідерландському місті Спейкеніссе. Нещодавно 

там відкрився книжковий квартал - бібліотека, що одержала назву «Книжкова гора». Вона 

так називається тому, що нагадує гору книг, покритих скляною раковиною. 

  Це не просто будівля, а цілий квартал пірамідальної форми з численними книжковими 

стелажами, на яких розміщені більше 70 тис. книг. Бібліотека-будинок площею понад 3,5 

тис. квадратних метрів має кілька ярусів, пронизаних коридорами і сходами. На вершині 

пірамідальної будівлі розташоване кафе, звідки відкриваються вражаючі панорамні види. 

«Фішка» бібліотеки полягає в тому, що її будівля абсолютно прозора, щоб зручно було 

всім - як відвідувачам, оскільки таким чином у читальні зали проникає більше світла, так і 

перехожим, оскільки вони зможуть з вулиці милуватися красивими холами і великим 

зібранням книг. 

До речі, у прозорих стін будівлі є й прихований сенс. Уряд, якому проект обійшовся у 

30 млн. євро, вважає, що це допоможе популяризувати читання та збільшити відсоток 

відвідуваності бібліотек у невеликих голландських містах. 

 

В світі ще багато незвичайних бібліотек, але саме цінне в них – це книга, а ще «це місце 

роботи і храм думки, і науково-дослідний центр, і лабораторія, і музей, і вища школа… місце 

високих радощів, свято розуму і очей», як писав Микола ЕРІХ, і важко з ним не погодитись. 

 

Підготувала: 

Директор бібліотеки                                   М.О.Чуділіна 

 
 
 


